Химия
Зачет № 1для учащихся 10 класса

Вариант 1

1.Тип гибридизации ключевых атомов углерода в молекуле 

СН2 ( СН ( СН3

А) sp3 б) spв) sp2

2.К классу алкенов относятся углеводороды с общей формулой

а) Сn Н 2n+2 б) Сn Н 2n в) Сn Н 2n-2 

3.У изомеров одинаково

 а) количество атомов

 б) строение молекул

 в) свойства

4.Вещества СН3( СН2( СН2 (СН3 и СН3( СН( СН3 являются

                                                                         (
                                                                        СН3 

а) гомологами б)изомерами в)ни гомологами, ни изомерами

5. Основную часть природного газа составляет 

а) этан б) пропан в) гексан г) метан

6. Крекинг нефтепродуктов-это

а) разделение углеводородов нефти на фракции

б) превращение предельных углеводородов нефти в ароматические

в) термическое разложение нефтепродуктов, приводящее к образованию углеводородов с меньшим числом атомов углерода в молекуле

г) превращение ароматических углеводородов нефти в предельные

7. Раствор перманганата калия обесцвечивает

а) этилен б) этанв) 2-метилпропан г) 3,3-диметилпентан.

8.Реакция, уравнение которой СН3 (СН2(ОН ( СН2 (СН2 + Н2О, относится к реакциям а) замещенияб) присоединения в) элиминирования.

9. Природный каучук по химическому строению представляет собой

а) полибутадиен б)транс-полиизопрен в) полипропилен г) цис-полиизопрен.

Вариант 2

1.Тип гибридизации атомов углерода в молекуле 

СН3 ( СН2 (СН2( СН3

А) sp2 б) sp3в) sp

2. Алкинам соответствует общая формула

а) Сn Н2n+2 б) Сn Н2nв) Сn Н2n-2 г) Сn Н2n -6 

3.Изомеры отличаются друг от друга

 а) количеством атомов

 б) строением молекул

 в) свойствами

4. Вещества СН3( СН2 (СН3 и СН3( СН2( СН( СН3 являются

                                                                          (
                                                                         СН3 

а) гомологами б) изомерами в) ни гомологами, ни изомерами.

5. Нефть по своему составу-это 

а) простое вещество б) сложное вещество класса алкенов в) смесь углеводородов, основу которой составляют алканы линейного и разветвленного строенияг) смесь алкенов.

6.Перегонка нефти осуществляется с целью получения

а) только метана и бензола б) только бензина и метана 

в) различных нефтепродуктов г) только ароматических углеводородов.

7.Раствор перманганата калия не обесцвечивает вещество с формулой

а) СН3 ( СН3б) СН2 ( СН( СН3

в) Н 3С ( СН ( СН( СН3 г) СН2 ( СН2

8.Реакция, уравнение которой 

СН3 (СН(СН2 + Н2 ( СН3 (СН2( СН3, относится к реакциям 

а) замещения б) присоединения в) элиминирования.

9. Процесс получения резины из каучука называется

а) полимеризация б) вулканизация 

в) ректификация г) гидратация.

Зачет №2 для учащихся 10 классов  "Кислородсодержащие органические вещества"

Обязательная часть
1.  Бензол, фенол, гексен можно определить при помощи группы реактивов а) щелочь, лакмус, йодная вода

б)  раствора щелочи, перманганата калия, соляной кислоты в) раствора хлорида железа(Ш), бромной воды, нитрующей смеси.

2. Наличие альдегидной группы можно доказать с помощью

а) аммиачного раствора оксида серебра(1) б) бромной воды в) раствора щелочи     г) раствора гидроксида меди(П)

3. Карбоновые кислоты можно классифицировать как

а) одноосновные и многоосновные б) одноатомные и многоатомные

в) низшие, высшие и предельные

4. Получение уксусного альдегида по реакции Кучерова отражает схема

а) С2Н5ОН -> СН3СНО + Н20б) С2Н5ОН -> СН3С Н О+ Н2в) С2Н2 + Н20 -+ СН3СОНг) С2Н2 + [О] -> СН3СОН

5. Сложные эфиры отличаются от простых

а) составом

б) строением молекул

в) свойствами

Подтвердите ответ конкретными примерами.

6. Осуществите превращения:

С2Н4, -+ СН3СН2ОН -> СН3СООН -> СН3СООСН3.

7.  Какие виды изомерии характерны для кислородсодержащих органических соединений?

8. Объясните, почему спирты не проводят электрический ток, не изменяют реакцию среды.

9.  Попадание мыла на слизистую оболочку глаз вызывает раздражение, так как в результате гидролиза мыла образуется щелочь. Составьте уравнение реакции гидролиза.

10.  Определите массу фенолята калия, который можно получить из

 20 г фенола и 20 г гидроксида калия.

Дополнительная часть

1. Изобразите электронную формулу фенола. Укажите стрелками сдвиг электронной плотности в молекуле. Объясните, чем вызвано проявление фенолом слабых кислотных свойств.

2. Для каких веществ, формулы которых приведены ниже, характерно образование межмолекулярной водородной связи: С6Н6, С6Н5ОН, С6Н14, НО-СН2-СН2-ОН, НСООН? Как это сказывается на их свойствах?

Каждое задание обязательной части оцениваю одним баллом, дополнительной — двумя. Набрав 8 баллов, учащийся получает "3"; если он выполнит 9 заданий обязательной части (9 баллов) и одно дополнительной (2 балла) — "4". Для получения отметки "5" учащийся должен справиться со всеми заданиями (10 баллов + 4 балла).

Зачет №3 для учащихся 10 классов  «Углеводы. Азотсодержащие органические вещества»
  Вариант 1

1.Является полимером:

а) глюкоза б) целлюлоза в) сахароза г) фруктоза

2. В реакцию «серебряного зеркала» вступает

а) глюкоза б) фруктоза в) сахароза г) крахмал

3. Для глюкозы не характерна реакция

а) спиртового брожения б) гидролиза

в) окисления г) восстановления

4.Могут реагировать между собой следующие вещества:

а) СН3NH2 и КОН б) СН3NH2 и HNO3 

в) СН3NH2 и Cu(ОН)2 г)СН3NH2 и Н2

5.Наиболее сильным основанием является следующее из перечисленных веществ: а) аммиак б) диметиламин в) фениламин г) метиламин

6.Анилин, в отличие от фенола:

а) реагирует с бромом б) мало растворим в воде в) реагирует с хлороводородной кислотойг) горит.

7. Аминокислотой является следующее из перечисленных веществ: 

 а) СН3 – СН – С = О б) СН3 ( СН2 ( С ( NН2 

 ( ( (( 

 ОН ОН О

в) НООС – СН2 ( СН – СООН г) СН3 ( СН ( СН3 

( (
NH2NH2

8. Не является изомером аминовалериановой кислоты следующее из перечисленных веществ: 

а) С4 Н9 (С = О б) СН3 ( СН – СН2 ( СН2 ( СООН

 ( (
 NH2 СН 3NH2

 (
в) Н2N (CН2 ( С ( С = Ог) СН3 ( СН – С – О – С2 Н5

 ( ( ( ((
 СН3 ОНNH2 О 

9. Верно следующее утверждение:

а) В результате поликонденсации аминокислот образуются пептиды;

б) Из аминокислот получают синтетические карбоновые кислоты;

в) Аминокислоты не изменяют окраску индикаторов;

г) Белки представляют из себя смесь аминокислот, связанных между собой межмолекулярными связями.

Вариант 2

1.Глюкоза по своим химическим свойствам является

а) многоатомным спиртом б) альдегидом

в) альдегидоспиртом г) кислотой

2. Синее окрашивание с раствором иода дает

а) глюкоза б) крахмалв) целлюлоза г) сахароза

3. С глюкозой реагируют: водород (в присутствии катализатора), фенол, аммиачный раствор оксида серебра, этаналь, гидроксид меди (II),ацетат натрия (указать количество веществ):

а) три б) четырев) пять г) шесть.

4.Не реагируют между собой следующие вещества:

а) С6 Н5NH2 и Br2 б) С6Н5NH2 и HBr 

в) (С6Н5NH3(+Cl- и NaОH г) С6H5NH2 и КОН.

5.Самым слабым основанием из перечисленных веществ является: 

а) этиламин б) дифениламин в) аммиак г) анилин.

6.Сходство анилина и метиламина:

а) имеют бензольное кольцо б) реагируют с кислотой; 

в) взаимодействует с бромной водой г) являются жидкостями

7. К классу аминокислот относится следующее из перечисленных веществ:

а) NН2 ( С ( NН2б) Н2 N – CH2 ( CH2 ( CH2 - COOCH3

 (( 

 О

в) NH2 (С6Н4 ( OH г)С6 Н5 ( СН2 ( СН( СООН

 (
 NH2

8. (-аминомасляной кислоте соответствует следующая из приведенных формул:

а) СН3 ( СН2 (СН – СООН б) СН3 ( СН2 ( СН – СН2 ( СООН

 ( (
NH2 NH2 

в) СН2 ( СН2 ( СН2 ( СООН г) NН2 ( СН2 (СН ( СООН

 ( ( 

 NН2 СН 3 

9. Неверно следующее из утверждений:

а) аминокислоты хорошо растворяются в воде;

б) аминокислоты получают в промышленности по реакции Зинина;

в) аминокислоты проявляют амфотерные свойства;

г) аминокислоты вступают в реакции этерификации.

